



КУЗБАСС

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА КПСС и ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Газета основана в январе 1922 года • № 212 (15238) • Пятница, 9 сентября 1977 года • Цена 2 коп.

ПРОВЕРЯЕМ ВЫПОЛНЕНИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ

ЗАВИДНЫЙ ВЗЛЕТ

В субботу, 3 сентября, бригада Героя Социалистического Труда Владимира Григорьевича Девятко с шахты «Распадская» выдала на-гора комплексом ОКП-70 600.000 тонн коксующихся углей. Такого успеха она добилась и в 1975 году, но тогда на это ушел целый год. А нынче, до конца юбилейного года, горняки дадут еще не менее двухсот тысяч тонн. Сердечно приветствовали передовиков - рекордсменов на шахте.

Да, вновь мы говорим о бригаде В. Г. Девятко. Нам памятен нынешний май, когда она выдала на-гора из одной лавы 101,6 тысячи тонн угля, установив рекорд Томусинского рудника. Мы живо помним начало августа, когда она перешагнула полуторамиллионный рубеж. И вот теперь — 600 тысяч!

Итак, с мая бригада перешла на крупный шаг. В июле выдала 92,6 тысячи, в июле — 103,9 и в августе — 105,2 тысячи. Завидный взлет!

— План у вас на август, Борис Иванович, 97 тысяч тонн. Прощу дать 110 тысяч, — сказал директор объединения «Южкузбассуголь» В. С. Евсеев на совещании с бригадирами «Распадской» в начале августа.

— Что вы, Василий Сергеевич! Много.
— А сколько же?
— Сто тысяч дадим.
— Два-то лавами?
— Какие там две лавы, Василий Сергеевич! Та лавы, которую мы дорабатываем, даже не в свет — все соки из нее выжали. Механизмы работают на износ. Люди в отпусках, студенты уходят в середине месяца. Нет, 110 тысяч — много!

— Помогу надо ремонтно-слесарной группе. Домкраты для передатки секций...
— Далим. И считай, в этот трудный час проверил нового бригадира.
Час, а вернее месяц, был действительно труден. Бригадир В. Г. Девятко и начальник участка В. К. Гордеев были в отпуске. За

них оставались машинист комбайна Борис Иванович Куликов и заместитель начальника Валерий Тагирович Нагуманов. То есть отсутствующим, а в равной мере и их заместителям, предоставлялась классическая возможность подтвердить и утвердить за собой мнение как о современных организаторах производства.

Ситуацию обострило положение лавы 6-7, находящейся на доработке. Она пролежала в районе Медвежьего ключа, и чтобы страховать от затопления, технологи в свое время рубанули от нее клинообразный щелек диагональным штреком. Схемой предусматривался перемонтаж ленточного става с конвейерного на диагональный штрек и постепенное сокращение секций комплекса наповоину.

Потому коллектив участка вошел с предложением работать, пока стоят сухие летние месяцы, лавой прямым ходом, без сокращения и перемонтажа. Шахта получила значительный выигрыш во времени и в угле. Элемент риска, конечно, оставался. Кроме того, возникла другая технологическая трудность. По новой схеме разница в длине между конвейерной и вентиляционными штреками составила 24,5 метра, и ее надо было ликвидировать разворотом лавы до того, как комплекс будет заведен в демонтакую камеру.

Нервы были на пределе. Так хотелось выдать 600.000 ко Дню шахтера, да и шахту выручить тоже надо было. С наименьшими затратами времени, с превышенным министерского норматива рублей уголь машинисты комбайнов коммунисты Виктор Мухин, Юрий Ползаев, Геннадий Лапыгин, Лев Баранов. В сложных технологических условиях четко решали задачи по управлению взрывозвеном комсомолец В. Олейника, коммунисты А. Алифанова, С. Аллошина, беспартийный И. Карпушина. Надежность гидравлических систем обеспечивали коммунист Н. Слесаренко и В. Васильев. И все же под конец августа участок завалился. Не выдержал многомесячной гонок

перегружатель, стали сдавать другие механизмы. С четырех тысяч тонн суточной добычи съехали до 2,5 тысячи. Но горняки не растерялись, показали высокое профессиональное мастерство.

Минув август, я спросил Нагуманова:
— Обещали генеральному 110 тысяч — дали 105. Где осечка? Не выдержал проверки бригадир?
— Вот график на 110 тысяч тонн, — вспыхнув, показал инженер на стол. Здесь записаны и условия его выполнения. Нам обещали десять домкратов, но мы их не получили.

— Так нужно именно столько?
— Конечно. Мы же лаву разворачивали: тут как ни озорничай — все равно домкраты поврешь. А Куликов работал просто отлично, спасибо ему...
— Да, 110 тысяч тонн за август — все-таки большая победа второго участка. Смелость сильных оправдалась. В первые сентябрьские дни ОКП-70 благополучно был заведен под катки демонтакной камеры доработанной лавы 6-7, а Медвежий ключ так и не хлынул в шахту.

— Сунул руки в карманы, широко шагнул вперед — по бездонной раскомандировочной В. Г. Девятко. Невысокого роста, сухощавый, подвижен, сосредоточен, он был в эту минуту наедине с собой.
— Чем обеспокоен, бригадир?
Он вскинул голову, глянув острым, но уже теплым взглядом, и энергично сказал:
— Разрыв фронта сократить надо. Нужно нынче Черепова обязательно обойти, раскататься за прошлый год.
С бригадой Героя Социалистического Труда Ю. П. Черепова с шахты «Октябрьская» Ленинского рудника договор на соревнования заключен и расплачен на всю десятую пятилетку. Так и живут оба подразделения коллектива единым дыханием — кто даст больше угля Родине.
П. ШАВРИН,
корр. «Кузбасса»
г. Междуреченск.

РАВНЯТЬСЯ НА ПЕРЕДОВИКОВ ЖАТВЫ!

Доска почета

По представлению районных партийных, профсоюзных и хозяйственных организаций на областную доску Почета занесены передовики уборки урожая:

коллектив механизированного звена из семи комбайнов по уборке кукурузы в совхозе «Мазуровский» (звеньевой В. К. Зайкин, бригадир водители автоколес № 1 треста «Сельхозаэротранс» Ю. Н. Попелло), убранный за семь дней кукурузу с площади 340 гектаров при урожайности 210 центнеров с гектара;

коллектив механизированного звена по заготовке соломы в колхозе «Вперед» Новокузнецкого района (звеньевой М. Ф. Ащеулов), заспировавший за четыре дня 210 тонн соломы;

Божко Дмитрий Кузьмич — комбайнер опытно-производственного хозяйства «Новостройка», намолотивший 6.295 центнеров зерна.

Новости События Факты

ПОД БУДУЩИЙ УРОЖАЙ

Юргинский свиноводческий комплекс заканчивает взмет зяби. Две трети площадей он вспахал в августе.

Не сегодня завтра механизаторы комплекса закончат обмолот зерновых. След за ними идет зябка пахотной площади с комбайном И. П. Прищипком. В звене шесть человек. Работают тремя тракторами К-700 в две смены, они подняли уже больше двух тысяч гектаров зяби. Директор комплекса П. Г. Бурик говорит, что к середине сентября пахари уйдут с полей — будет завершена основная обработка всей пашни.

Успешно ведет пахоту зяби колхоз имени Кирова.

(Корр. «Кузбасса»)

Юргинский район.



ФОТОРЕПОРТАЖ

На полях госплемсовхоза «Октябрьский» выращен хороший урожай, в среднем по совхозу намолот зерновых составляет по 17,2 центнера с га.

Во втором отделе дружно убирает пшеницу дружно М. Шкурин из десяти комбайнеров.

Параллельно с жаткой хлебов посевы убирают кукурузу на силос. Механизаторы звена Г. Корнеев ежедневно перекарывают норму выработки. При задании 4,3 га они убирают кукурузу с 6,5 гектара в день.

Частым гостем участников нынешней жатвы бывает агитбригада Дома культуры совхоза, возглавляет которую художественный руководитель Л. Измайлова.

НА СНИМКАХ: комбайнер А. Корчаганов, звеньевой И. Шкурин, сын и отец И. и Н. Поповы, В. Червяков; такую кукурузу вырастил звеньевой Г. Корнеев; выступает агитбригада.

Текст и фото П. Костюкова, Кемеровский район.



ХЛЕБА УБРАНЫ

Опытно-производственное хозяйство «Новостройка» закончило обмолот зерновых культур. Они убраны с 2.860 га, средняя урожайность — 18,2 центнера с гектара.

В основу успеха на жатке хлебов легло творческое использование опыта инновационных исследований по комплексному использованию техники. Уборочно-транспортный отряд под руководством главного агронома хозяйства А. И. Орля действовал четко и слаженно.

Высокой организацией труда позволила механизаторам раскрыть все свои способности. Победителями в соревновании вышли Д. К. Божко, который убрал хлеба с 338 га и намолотил семь тысяч центнеров зерна, И. М. Барсуков, А. В. Аваньев.

В ОПХ «Новостройка» заканчивается подъем зяби на освободившихся площадях, подготовка семян. Механизаторы направляются на помощь соседним хозяйствам.

А. НИКОЛАЕВ,
Кемеровский район.

С ПОЛНОЙ ОТДАЧЕЙ

Совхоз «Тухтинский» досрочно выполнил задание по производству витаминной муки.

Завпасено этого ценного корма 450 тонн. Хорошо потрудились машинисты агрегата А. Г. Войтеко, В. М. Моисеев, С. А. Мохан. На сжатывании трав с полной отдачей работают отец и сын Дорошенко.

А. ЗЫКОВА,
Топкинский район.

НОРМА — НЕ ПРЕДЕЛ

Хорошо работает в колхозе им. Дзигрова уборочно-транспортный отряд, возглавляет который коммунист И. Будкев. Тон в соревновании задает партийная группа звена Ю. Васильева.

Сам партгруппир уже выполнил сезонную норму, обмолотив зерновые на площади 180 гектаров, и близок к выполнению повышенных обязательств, принятых к 60-летию Октября.

Под стать своему вожаку работают комбайнер А. Дорофеев, шофер Т. Пятин. Каждый комбайнер звена ринит убрать зерновые с площади 200 гектаров и намолотить не меньше 3.000 центнеров зерна.

А. ИВАШОВ,
Новокузнецкий район.

А ФЛАНГИ ОТСТАЮТ

Хлеборобы совхоза «Ижморский» начали уборку зерновых тремя уборочно-транспортными отрядами. Первый из них должен провести весь комплекс осенних полевых работ в Кольново и Новопокровке, второй — в Староорловке и Ольговке, а отделение Березовское отделение ведет уборку своими силами.

Результаты страды показывают, что дела в колхозе идут неплохо. К концу августа зерновые были обмолочены на 2.020 гектарах — орок процентов и уборочной площади.

На вспашке зяби занято пять «Кировцев» и 12 гусеничных тракторов. Этими силами подготовили под будущий посев около 2.400 гектаров пашни. Прежде столько августовской зяби не подымали.

Неделю от дороги галтели комсомолерам уборки поля. На краю возле колхоза механизаторы готовят и работе два «дизельца». Знакомимся. И. Ф. Краминин — опытный механизатор, а вот за смену вспашивает лишь по 10—12 гектаров.

Вспашку зяби соединить массивы, убрать кусты и жожи, а Сельхозтехника корчует сплошные массивы.

Может, районному объединению Сельхозтехника так и выгодней, но ведь она действовала не без ведома руководителей совхоза. Они заключают договор на расширение пашни, они должны и позаботиться о том, чтобы на ней могли работать такие мощные машины, как К-700.

Да, поля в «Ижморском» — не разогнаны. Но и в таких условиях теми же силами можно было сделать значительно больше. Дело в том, что половина гусеничных тракторов и все «Кировцы» пахут в одну смену. Разве это порядок? Наверное, было бы куда практичней, если не хватает механизаторов на две смены, оставить несколько гусеничных тракторов, зато полностью дать нагрузку всем К-700.

Заготовка кормов является частью комплекса осенних полевых работ. Предстоящая зимовка скота беспоконит в хозяйстве многих, а вот настоящую заботу о навозлении, сохранении и улучшении качества кормов мы видели не везде. Руководители совхоза с гордостью по-

называют скирды сева на фуражных дворах. Хорошо, что сумели свезти на отделения почти все сево. В Кольново начали заготовку на фуражные дворы и скандовать пшеничную и овсяную солому. Но это вовсе не значит, что и соломе везде относятся по-хозяйски. В совхозе создано несколько звеньев по ее уборке, но разрыв между обмолотом и скирдованием уже большой — около 500 гектаров. Многие скирды сложены как пополам, солома в них замокает, портится.

Совхоз заканчивает уборку кукурузы. Урожай зеленой массы значительно ниже планового. Чтобы попольнить запасочного корма, удушить его качество, в Кольновском отделении в silosную массу добавляли солому и зерновые отходы. Но яму как следует не закрыли, не огородили. По ней постоянно бродят скот. В Ольговском отделении кукуруза уродилась неплохая, но ее засылаивали в чистом виде, хотя в отделении достаточно соломы, которую можно и нужно было добавить в силос.

Г. ЗАДОРЖНЫХ,
корр. «Кузбасса»
Ижморский район.

ДНЕВНИК ПОЛЕВЫХ РАБОТ

По данным управления сельского хозяйства областного центра на 7 сентября, совхозы и колхозы области обмолотили хлеба с площади 474.900 га — 50,2 процента к уборочной площади, вспахали зяби 356.300 га — 35,2 проц. к плану, запылили семена зерновых 88.100 тонн, убрали кукурузу с 136.400 га, заложили силоса 650.500 тонн, заспирдовали соломы 80.200 тонн.

На эту дату в области заготовлено: сенная и сена 726.400 тонн — 82,3 проц., витаминной муки 64.091 тонну — 80,1 проц. к заданию.

Кемеровский	67,2	31,7	83,6
Новокузнецкий	61,4	34,4	84,6
Чебулинский	57,5	43,3	83,7
Тисульский	42,7	31,2	101,1

ВСЕКУЗБАССКИЙ ФОНД ЭКОНОМИИ

ДЕЛО КАЖДОГО

В «Основных направлениях развития народного хозяйства СССР на 1976—1990 годы» перед энергетическими коллективами поставлена важная задача: за счет экономии электрической энергии обеспечить снижение норм ее расхода в десятой пятилетке на 5 процентов.

Что же делается для решения этой ответственной задачи у нас в Кузбассе?

В 1976 году предприятия области сэкономили десятки миллионов киловатт-часов электроэнергии. Улучшилось положение в текущем году.

Опыт показывает, что наиболее рационально используют энергоресурсы там, где этот вопрос решается комплексно, где к нему приковано пристальное внимание специалистов, общественности, всех трудящихся.

Два квартала подряд в этом году коллектив разреза имени Вахрушева производственного объединения «Кемеровоуголь» занимает первое место в областном социалистическом соревновании за экономию электроэнергии.

На разрезе четко определены основные направления в работе по рациональному использованию электрической энергии, введены помесячный и суточный учет ее расхода, осуществлена реконструкция электросе-

тей, экскаваторные бригады работают на повышенных нагрузках. Выполнение, например, только последнего квартала коллективом позволило снизить расходную норму энергии на 0,5—0,8 киловатт-часа на кубический метр переработанной горной массы. В целом за полгода разрез сэкономил 1136 тысяч киловатт-часов электроэнергии, или 7,4 процента от нормы ее потребления.

Но-хозяйки относятся к расходу энергоресурсов в коллективах шахты «Шушталенская» объединения «Южкузбассуголь», Томусинского ремонтно-механического, Юргинского и Анжерского машиностроительных заводов, Прокловского трамвайного управления, Кемеровского управления водопроводно-канализационного хозяйства и др.

К сожалению, не везде еще дело обстоит столь благополучно. В первых двух кварталах нынешнего года 28 предприятий области допустили значительный перерасход энергоресурсов. Эти предприятия, как правило, не выполняют государственного плана. Электроэнергия используется бесконтрольно, нерационально.

В 1976 году одиннадцать предприятий объединения «Прокловскуголь» перерасходовали 11,2 млн. киловатт-часов электроэнергии. Не изменилась эта неприглядная картина и в текущем году. Так, только на шахте «Коксовая» за два квартала нерационально израсходовали 11,2 млн. кило-

ватт-часов. Проверкой установлено, что примерно треть энергии здесь теряется за счет подачи в шахту излишнего воздуха.

Партийная и профсоюзная организации «Коксовой», группа народного контроля предприятия фактически не организуют работу по экономии энергоресурсов.

15,7 млн. киловатт-часов перерасходовали в первом полугодии десять предприятий производственного объединения «Кузбассуголь». Среди них шахты «Новая», «Чертинская», им. Ярославского, «Ятуновская», им. Волкова, «Южная» и т. д.

Второй год подряд работает с перерасходом электроэнергии Киселевский маншавод им. И. Черных. Большая часть энергии теряется за счет утечки самотога воздуха в пневмосети и использовании его не по назначению. Стоит заметить, что инспектора энергосбыта «Кузбассэнерго» указывали руководителям завода на эти недостатки еще в 1973 году. Но сколько-нибудь действенных мер не принято до сих пор.

Мириться с такими случаями нельзя. Действенная борьба за экономное использование энергоресурсов должна стать первоочередным делом каждого трудящегося, каждого руководителя.

Е. ШЕСТАКОВ,
начальник энергосбыта «Кузбассэнерго».

С ТЕЛЕТАЙПНОЙ ЛЕНТОЙ ЦАСС

ДЕЛИ. Правительство Индии санкционировало строительство в двух штатах — Западной Бенгалии и Бихаре, шести новых угольных шахт. Это позволит увеличить ежегодную добычу угля в стране на 6 млн тонн. В прошлом финансовом году в Индии было добыто 101 млн. тонн угля. Индия полностью удовлетворяет свои потребности в этом виде топлива и экспортирует его в другие страны.

ДЖОРДИТАУН. В столице Ямайки городе Кингстоне закончилось совещание группы стран Латинской Америки и Карибского моря, экспортирующих сахар. Его участники отметили, что главным препятствием для угля и сахарного тростника является соглашение по сахару является позиция Европейского экономического сообщества.

АДЛИС-АББЕБА. За немедленное прекращение социалистическо-эфиопского конфликта, который угрожает безопасности всей Африки, высказалась конголезская делегация, возглавляемая министром иностранных дел Народной Республики Конго Т. Обенга, которая находится в Эфиопии с посреднической миссией.

Указ Президиума Верховного Совета РСФСР

О присвоении почетного звания заслуженного работника культуры РСФСР работникам печати

За заслуги в области советской печати присвоено почетное звание заслуженного работника культуры РСФСР

Кургузинову Александру Георгиевичу — редактору беловской городской газеты «Знамя коммунизма» Кемеровской области.
Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР М. ЯСНОВ.
Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР Х. НЕШКО.
Москва.
7 сентября 1977 года.

С ПЛЕНУМА ГСРКОМА КПСС

А ДЛЯ СЕРЬЕЗНОЙ РАБОТЫ

Как сообщалось, последний пленум горкома КПСС обсудил вопрос «О ходе выполнения решений XXV съезда КПСС по вопросам роста и укрепления рядов партии, воспитания молодежи коммунистов в городской партийной организации».

При подготовке к пленуму была тщательно изучена деятельность 55 первичных партийных организаций. Участники в этой работе члены горкома партии, секретари партийных организаций, работники аппарата партийных комитетов руководствовались решениями XXV съезда КПСС, постановлениями Центрального Комитета и пленума обкома КПСС по этому вопросу.

Широко разветвленная и гибкая сеть партийных коллективов и постоянное пополнение их новыми силами из числа лучших, наиболее авторитетных людей, — говорил докладчик, — позволяют оказывать эффективное партийное влияние на различные стороны материального производства, идейно-политического и нравственного воспитания людей.

большинство крупных партийных организаций работает на высоком уровне, пришли к выводу, что уделяют недостаточно внимания организациям малочисленным.

При подготовке трудящихся к приему в партию наша организация ориентируется на молодых рабочих — комсомольцев, — говорил директор «Кемеровской» разреза «Кедровский».

Однако, отмечалось на пленуме, в некоторых организациях не всегда тщательно проверяют политические, деловые и моральные качества вступающих. Так бывало, например, в тресте «Кемеровогражданстрой».

В. И. Ленин подчеркивал, что коммунистическая партия — единственная партия в мире, которая работает не только об увеличении числа членов, но и о повышении качества своих рядов.

наются в Кировском, Рудничном районах партии, о чем говорил первый секретарь Рудничного района КПСС В. А. Юнев и другие выступавшие.

Почти все молодые коммунисты в городе имеют партийные организации, более двух тысяч из них, как отметил первый секретарь горкома ВЛКСМ М. И. Касьян, плодотворно трудятся в комсомоле, многие — в профсоюзных комитетах, а народным контролем, являются народными депутатами.

Мы убедились, — говорил бригадир монтажников треста «Кемеровогражданстрой» В. И. Кропачев, — что воспитание в труде дает наибольший эффект тогда, когда оно идет в тесном сочетании со всей идейно-политической работой.

Большую пользу индивидуальной работы с молодыми коммунистами отмечал в своем выступлении бригадир слесарей завода химволокна, секретарь цеховой партийной организации В. С. Фурманенко.

И все же в некоторых партийных организациях не используются достаточно полно такие формы, как теоретические и научные конференции, рефераты и доклады, отчеты и доклады, отчеты и доклады, отчеты и доклады.

СОВЕЩАТЕЛЬНЫЙ ГОЛОС

АММИАК-2: СООБЩАЕТ ВНЕЗДАННО РЕДАКЦИЯ «КУЗБАССА»

Прошел последний летний месяц. Больше недели возлагались на него. В июне впервые на стройке был выполнен план — освоено около двух миллионов рублей. Воспрянули в те дни духом на аммиаке. Говорили, что такое освоение на строительстве подобных комплексов достигнуто в стране впервые.

И вот на отчете начальнику комплекса, управляющего трестом «Кемеровогражданстрой» И. И. Мольнича сообщают о выполнении плана. И. И. Мольничас удовлетворен очередной работой.

Надо ли говорить о том, что отчет был предельно благоприятным. Что стоили на радость теплые сухие дни, и строителям, может быть, чего только разве каску, который почему-то враз перестал застывать на объекте на протяжении всего монтажа на стройке.

Не выполнили задание трест «Сибметаллургия», освоивший 1,083 тыс. руб. вместо 1,544 тысячи, трест «Запсибэлектромонтаж» — 169 тыс. руб. вместо 194 тысячи, трест «Сибтеплизолит», освоивший 60 из 277 тысяч рублей.

На 4 тысячи рублей вместо 8 тысяч сделало работ КМУ треста «Запсибтехмонтаж», на 6 тысяч рублей при плане 16 тысяч — СУ треста «Сибпроветилляция».

Объемы вроде бы небольшие. Но это как раз были неотложные меры по уплотнению корпусов и трубопроводов, подготовке всего сложного оборудования для наладки в зимний период.

В общей сложности, освоено за месяц чуть более двух миллионов рублей. Но горделивые возгласы о том, что это десятый впервые в стране, уже не слышно. Все понимают, что никогда еще в стране и такого внимания подобным объектам химии не уделяли. Стройке безвозмездно поставляются лучшие дефицитные материалы, вне очереди выполняются заказы, отпускаются нужные деньги.

Министерства свои обязанности выполняют, наши строители и монтажники — нет. На 1 сентября впускной объект не сдан ни один объект из тех главных, без которых пригородный газ принять невозможно. Не готовы к работе отделения химводоочистки, водоподготовки и пусковой котел, не поданы по постоянной схеме вода и электроэнергия.



ЭФФЕКТИВНОСТЬ И КАЧЕСТВО — МАГИСТРАЛЬ ПЯТИЛЕТКИ ПЛАН ЗНАЕТ КАЖДЫЙ

На фабрике полным ходом идет подготовка к празднику Октября. Разработаны и утверждены на партийном бюро перспективный план работы партбюро, профсоюзного комитета и комитета комсомола.

Создана комиссия по подготовке к юбилею Октябрьного плана разработаны конкретные планы подготовки коллектива фабрики к ленинскому субботнику.

По примеру шахтеров за достижения в развитии производства и качества продукции — конкретный рубеж по каждому показателю.

Появились несколько местных инициатив. Бригадир станочников цеха № 1 коммунист А. М. Зяблев взялся возглавить годовые планы и юбилей Октября и призвал коллектив бороться за звание бригады имени 60-летия Октября.

Отличных результатов добились и бригада фанеровщиков В. А. Глухих того же цеха. Она признана лучшей в промышленном объединении «Сибметбель», а бригада столяров Ю. В. Рылова — в нашем объединении. Подчеркну: для всех коллективов основным показателем оценки труда стал показатель качества труда.

Большое внимание стали уделять экономии, выявлению резервов на каждом рабочем месте. Разработано положение о премировании работников фабрики за экономии сырья, материалов и энергоресурсов.

Комитет комсомола организовал соревнование под девизом «60 лет Октября — 60 ударных недель». 45 комсомольцев фабрики борются за право подписать отчет Ленинского комсомола ЦК КПСС к 60-летию Великого Октября.

МОЗАИКА ГОРОДСКИХ НОВОСТЕЙ

ПОМОГАЮТ СЕЛЯНАМ

Большую помощь оказывает своему подшефному совхозу «Ягужинский» коллектив комсомольцев завода. В нынешнюю уборочную страду в хозяйство трудятся около 50 рабочих. Им заготовлено более 600 тонн травяной муки, свыше 3,000 тонн сена, собрано хлеба почти с 2,200 га, вспахано земли около 1,500 гектаров.

На этих работах отлично трудится В. Заварзин, скосивший зерновые с 400 гектаров, образцы удачного труда на заготовке травяной муки показывает женская бригада под руководством Е. Беловой.

Сейчас многие комсомольцы в совхозе заняты на закладке силоса. И здесь дела идут успешно. План закладки 13 тысяч тонн кукурузной массы будет выполнен в самые сроки.

ПОД ПАРТИЙНЫЙ КОНТРОЛЬ

За 1976 год трудящиеся треста «Кемеровогражданстрой» сэкономили 51,3 тысячи киловатт-часов электроэнергии, 32,1 тонны условного топлива и значительное количество других материальных ресурсов.

Партком решил усилить организаторскую и массово-политическую работу в коллективах по рациональному использованию топливно-энергетических ресурсов, развернуть понаместному

боевое соревнование за экономию и бережливость на каждом рабочем месте и тем самым внести весомый вклад во всекузбасский фонд экономии. Вопросы экономии топлива и электроэнергии на стройках треста взяты под постоянный партийный контроль.

В ШАХТЕРСКОМ ПРОФИЛАКТОРИИ

Более сотни рабочих, инженерно-технических работников и служащих шахты «Ягужинская» пополнили свои знания в профилактории предприятия. К услугам отдыхающих хорошо оборудованные физиокабинет, водогрейная печь, процедурный кабинет.

Коллектив профилактория под руководством главного врача Е. А. Широной все делает для того, чтобы шахтеры за лечебный период — 24 дня — хорошо отдохнули и получили необходимую медицинскую помощь. Многие отдохнувшие здесь оставляют в книге отзывов добрые слова благодарности.

«ГЛАСНОСТЬ В СОРЕВНОВАНИИ»

Так называлась тематическая выставка в заводском клубе. На стендах материалы по художественному оформлению наглядной агитации на предприятиях Министерства электротехнической промышленности. Здесь же был организован семинар, представители родственных предприятий делились опытом организации соревнований.

Большой интерес привлекла к выставке начальники цехов, председатели цеховых комитетов, активисты, секретари партийных и комсомольских организаций, инженеры по организации соревнования, лекторы. Путь передвижной выставки длинный: от павильона «Электротехника» на ВДНХ по городу до Сибиря.

Что где когда

Дворец культуры строителей. Сегодня — занятие политического клуба «Красная гвоздика». Тема: «Трудовой подвиг». Начало в 12 часов. В субботу торжество бракосочетания. Начало в 11 часов. В воскресенье — занятия воскресной школы «Мир за неделю». Тема: «Советско-китайские отношения». Начало в 16 часов 30 минут. Занятие пионерского кинолуба «Искра». Тема: «Здравствуй, школа!». Начало в 14 часов. Занятие кинолектория «Пешеход». Встреча с рабочими госаппаратом. Начало в 17 часов 30 минут.

Клуб «Ударник» производственного объединения «Химпром». Сегодня — занятие клуба интернациональной дружбы «Радуга». Тема: «Дружба детей планеты». Начало в 10 часов. Встреча с труженниками села. Тематический вечер «Самостоятельность». Начало в 20 часов 30 минут. Сегодня, в субботу и воскресенье — тематический показ документальных кинофильмов «Общаясь с преемниками» и «Защита социалистического Отечества — священная обязанность гражданина СССР». Начало в 17 часов. Тематический показ документальных кинофильмов «60-летию Великого Октября посвящается». Тема: «Жизнь всех живых». Начало в 19 часов.

Дворец культуры им. 50-летия Октября. В субботу — встреча с труженниками села: «Поклонись земле!». Концерт художественной самодеятельности. Начало в 11 часов. В воскресенье — тематический утренник «Рассказываем о героях». Тема: «К 103-летию со дня рождения Ф. Э. Дзержинского». Начало в 11 часов. Сегодня, в субботу и воскресенье — молодежные вечера отдыха «В ритме танца». Начало в 21 час.

Областная картинная галерея. Выставка произведений великих мастеров искусств эпохи Возрождения (факсимильные репродукции) из собрания Шуваловской народной галереи. Галерея открыта с 11 до 19 часов.

Выставочный салон Союза художников РСФСР. Выставка документальной и художественной фотографии, организованная фотолюбителями при Кемеровской городской организации Союза журналистов СССР. Салон открыт с 11 до 19 часов.

Городской сад. В субботу — концерт коллективов художественной самодеятельности Дома работников просвещения. Начало в 15 часов. В воскресенье — концерт коллективов художественной самодеятельности Кемеровского высшего военного командного училища связи. Начало в 14 часов.

Более 80 процентов продукции для бытового назначения выпускает завод химпродуктов. Это различные краски, инкинол для мытья окон, замазка, лемосоль, пластилин, зеркала и многое другое.

НА СНИМКЕ контролер ОТК Наталья Белева ведет проверку очередной партии красок. Фото В. Грызухина.

НА КОНТРОЛЕ «КУЗБАССА» — ПИСЬМА ЧИТАТЕЛЕЙ

В письме в редакцию жильцы дома № 12-а по Пионерскому бульвару писали о том, что десятый год не решается вопрос с телефонизацией «квартир».

В коллективном письме в редакцию жильцы дома № 12-а по Пионерскому бульвару писали о том, что десятый год не решается вопрос с телефонизацией «квартир».

Группа читателей газеты, проживающих в Терешковой, писала о нарушении правил торговли спиртными напитками в магазине № 45 первого горлицентора.

ГРУППА работников цеха № 4 научно-производственного объединения «Сибметбель»

«Курьезный» инцидент произошел в цехе № 4 научно-производственного объединения «Сибметбель».

«Объем профсоюзного комитета, согласно ст. 60 КЗОТ РСФСР, общим выходным днем является воскресенье. Второй выходной день при пятидневной рабочей неделе устанавливается графиком работы предприятия. Оба выходных дня предоставляются как правило, по желанию. Работа в выходные дни, а также перенос их ст. 63 КЗОТ запрещается. Лишь в исключительных случаях допускается работа в выходной день. При этом должно быть письменное распоряжение администрации, согласованное с ФЭИМ».

2 августа с. г. в связи с производственной необходимостью...

ВСЕНАРОДНОЕ ОБСУЖДЕНИЕ ПРОЕКТА КОНСТИТУЦИИ СССР

ОСНОВНОЙ ЗАКОН: ЦЕЛИ И ПРИНЦИПЫ

КОНСТИТУЦИЯ РАЗВИТОГО СОЦИАЛИЗМА

Каждому основному этапу развития нашей страны соответствует разработка и принятие новой Конституции. Возникновение социалистического государства ознаменовалось созданием в 1918 году первой советской Конституции — Конституции РСФСР; образование СССР было законодательно закреплено Конституцией СССР 1924 года; победа социализма в СССР — принятие Конституции 1936 года.

Разработка и утверждение Основного Закона нашей жизни всегда имели огромное значение, потому что каждая Конституция являлась собой новую ступень в развитии социалистической демократии. Это тем более важно сейчас, когда речь идет о новой Конституции СССР — исторического документа развитого социалистического общества, строящего коммунизм.

Построение развитого социалистического общества — закономерный этап на пути строительства коммунизма. Наше социалистическое общество воплотило в себе то, о чем мечтали и к чему стремились несколько поколений советских людей. За истекшие годы серьезно изменилась экономика страны. Сейчас она представляет собой мощный народнохозяйственный организм. Сложилась новая историческая общность людей — советский народ. Наше государство превратилось из государства диктатуры пролетариата в общенародное. В проекте Конституции, отражающей исторические завоевания советского народа в законодательном порядке закрепляются все основные черты развитого социалистического общества, его политическая и экономическая системы, социального развития и культуры, внешней политики. В этом выдающемся документе, разработанном в соответствии с уставными XXV сессии КПСС, фиксируются сущность, задачи и функции общенародного социалистического государства, как главного орудия советского народа в строительстве коммунистического общества. Постепенное перерастание развитого социализма в коммунизм предопределяет не ослабление, а укрепление общенародного государства, самое полное раскрытие и использование всех его созидательных, организующих возможностей. Это означает и углубление его демократических основ, непрерывное возрастание активности и сознательности масс, расширение их участия в управлении государством. Только на основе социалистического демократизма наша страна может успешно решать важнейшие задачи, в полной мере учитывать интересы общества. Социалистическая демократия, с одной стороны, создает условия, необходимые для выявления общественных потребностей, с другой — помогает концентрировать ум, волю, энергию масс на поиски оптимальных решений, направленных на удовлетворение этих потребностей.

В проекте Основного Закона сказано, что вся власть в СССР принадлежит народу. Он осуществляет государственную власть через Советы народных депутатов, составляющие политическую основу Советского Союза. Закрепляется верховенство Советов в отношениях с другими государственными органами, которые подотчетны и подконтрольны Советам. Вместе с тем предусмотрено также осуществление народом государственной власти и непосредственно, путем различных форм демократии. «Наиболее важные вопросы государственной жизни», — указывается в статье 5 проекта, — выносятся на всенародное обсуждение, а также ставятся на всенародное голосование (референдум). Необходимым условием эффективного управления делами социализма являются, планомерного проведения социалистических общественных отношений в коммунистические является руководящая роль Коммунистической партии в нашем обществе и государстве. В проекте шире, чем прежде, закрепляется ведущая и направляющая роль КПСС, составляющей ядро политической системы СССР. Помощниками партии, ближайшими и непосредственными сотрудниками государственной власти в осуществлении ее целей всегда были и остаются массовые общественные организации трудящихся. В проекте им отводится значительное место, еще выше поднимается их авторитет и значимость в управлении общественными и государственными делами. Характеристика политической системы советского общества в проекте Основного Закона завершается указанием основных направлений ее развития (статья 8). Это — все более широкое участие трудящихся в управлении делами общества и государства, совершенствование государственного аппарата, повышение организационности общественных организаций, усиление народного контроля, укрепление правовой основы государственной жизни, расширение гласности, постоянное обновление кадров, развитие культуры, укрепление международного сотрудничества. Проект сохраняет принципиальные положения Конституции 1936 года о том, что основу экономической системы СССР составляет социалистическая собственность на средства производства. Государство охраняет социалистическую собственность и создает условия для ее приумножения. Отражал новый этап в развитии народного хозяйства СССР, проект содержит указание на то, что экономика нашей страны составляет единый народнохозяйственный комплекс, охватывающий все звенья общественного производства, распределения и обмена на территории Советского Союза. Заключено и такое ее важное начало — как сочетание централизованного руководства с хозяйственной самостоятельностью, инициативой предприятий и других организаций. Свободный труд является источником роста общественного богатства, благосостояния человека. Впервые в проект Основного Закона нашей жизни включено положение о том, что высшая цель общественного производства при социализме — наиболее полное удовлетворение растущих материальных и духовных потребностей людей. Новым шагом в осуществлении принципиальной ли-

нни КПСС служат положение проекта о роли коллективов трудящихся в управлении производством и в общественно-политической жизни. Совершенно новой по сравнению с ныне действующей Конституцией является глава «Социальное развитие и культура». Она позволяет в полной мере отразить роль социалистического государства в духовной жизни общества, подчеркнуть его гуманистический характер. В развитии социалистического общества постоянно растет благосостояние народа, складываются все более благоприятные условия для всестороннего развития личности. Это находит убедительное отражение в разделе проекта «Государство и личность», который содержит двояко больше статей, чем глава «Об основных правах и обязанностях граждан» в Конституции 1936 года. Уже одно это убедительно показывает огромное внимание, проявляемое партией и государством к интересам личности как высшей социальной ценности, а также возросшие возможности удовлетворения их потребностей. Сама жизнь, социалистическая действительность, выраженная в конституционных нормах, наглядно демонстрирует, что наше общество уверенно развивается в соответствии с принципом, выдвинутом еще К. Марксом и Ф. Энгельсом в «Манифесте Коммунистической партии» о том, что «...свободное развитие каждого является условием свободного развития всех». Забота всех о благополучии каждого и забота каждого о благополучии всех стали у нас непрелучной нормой по-

ведения людей, получившей теперь свое четкое конституционное выражение. Проект, предоставляя и гарантируя гражданам самый широкий и реальный комплекс прав и свобод, вместе с тем подчеркивает, что осуществление их неотделимо от понимания гражданами своих обязанностей перед обществом и государством. Наряду с определением в законодательном порядке того, что уже достигнуто и завоевано и что в полной мере характеризует современный этап развития нашего общества и государства, проект Основного Закона содержит определенные программные положения. В нем четко определена высшая цель Советского государства — построение бесклассового, коммунистического общества, а также указаны основные направления развития социалистической демократии, экономической, политической и духовной жизни общества.

Принятие Основного Закона — важная веха в политической жизни страны. Оно станет, — подчеркнул товарищ Л. И. Брежнев на майском пленуме ЦК КПСС, — еще одним историческим вкладом нашей партии, всего советского народа в великое дело строительства коммунизма и вместе с тем — в интернациональное дело борьбы трудящихся всего мира за свободу, за прогресс человечества, за прочный мир на земле. М. ШАФИР, старший научный сотрудник Института государства и права АН СССР, доктор юридических наук, (ТАСС).

Очень емкая, на мой взгляд, статья 15 проекта. Там, в частности, сказано: «Руководство экономикой осуществляется на основе государственных планов развития народного хозяйства и социально-культурного строительства с учетом отраслевого и территориального принципов, при сочетании централизованного руководства с хозяйственной самостоятельностью и инициативой предприятий, объединений и других организаций». Думаю, что после слова «инициативой» надо бы добавить: «всех трудящихся». Дело в том, что, как правило, мнение любого коллектива вырабатывается на основе многочисленных предложений рабочих, инженерно-технических работников. И, видимо, мелшше было бы закрепить это в Конституции. А ЖЕЛЕЗНЯК, зам. главного экономиста шахты им. Дмитрова, г. Новокузнецк.

ВНИМУ ПРЕДЛАЖЕНИЕ

Очень емкая, на мой взгляд, статья 15 проекта. Там, в частности, сказано: «Руководство экономикой осуществляется на основе государственных планов развития народного хозяйства и социально-культурного строительства с учетом отраслевого и территориального принципов, при сочетании централизованного руководства с хозяйственной самостоятельностью и инициативой предприятий, объединений и других организаций». Думаю, что после слова «инициативой» надо бы добавить: «всех трудящихся». Дело в том, что, как правило, мнение любого коллектива вырабатывается на основе многочисленных предложений рабочих, инженерно-технических работников. И, видимо, мелшше было бы закрепить это в Конституции. А ЖЕЛЕЗНЯК, зам. главного экономиста шахты им. Дмитрова, г. Новокузнецк.

☆☆☆

Я думаю, что В. Щетинкина («Кузбасс», 17 августа 1977 года) правильно подметила: несправедливо получается, когда на равной работе при одних и тех же условиях обрабатывающие 25 и 45 лет получают одинаковую пенсию. Поддерживаю: в этом отношении нужна поправка.

А вот как быть в таком случае? Работая с шестнадцати лет, трудовой стаж — 33 лет, из них четыре — участник Великой Отечественной войны. Верно, лично в боях не участвовал. Так сложилась служба. Но легче от этого не было. Прошли сложные годы. Устал. Подорвал здоровье. А пенсия все еще далеко. Такких людей не так уж много. Отсюда мое предложение: установить для них право ухода на пенсию независимо от возраста при стаже не менее 35 лет.

А. ПОРУБОВ, рабочий Гурьевского леспромхоза, г. Гурьевск.

НАМ ПИШУТ МНЕНИЕ РАЗДЕЛЯЮ

Шофер А. Корнеев внес предложение о том, чтобы в проекте новой Конституции СССР были оговорены льготы для людей, которые во время войны пришли на производство несовершеннолетними и работали наравне со взрослыми. Он предлагает снизить им пенсионный возраст. («Кузбасс», 31 июля). Я целиком и полностью разделяю его мнение. Весной 1941 года окончил семилетку. В июне началась война. Отец ушел на фронт. В семье было пя-

теро детей. Я — самая старшая. С четырнадцати лет началась моя трудовая биография. Работала в райпромышленности, весной и летом — на колхозных полях, зимой — посылки в шахту. Подорвалось мое здоровье. Стала инвалидом третьей группы. Скоро мне исполнится пятьдесят лет. Трудовой стаж 31 год. Считаю, что я имею право на льготы в пенсионном возрасте. З. СУСЛОВА, инвалид труда, г. Кемерово.

Сегодня — национальный праздник болгарского народа — День свободы

ДОРОГОЙ ЕДИНСТВА, ДОРОГОЙ ПОБЕД

Самый большой и самый светлый праздник нашего народа — День свободы, день победы социалистической революции в Болгарии в этом году мы отмечаем в тридцать третий раз. И несмотря на то, что это не круглая, не юбилейная дата, чествование будет особенно торжественным и поистине всенародным. Годовщина победы социалистической революции в нашей стране празднуется в год 60-летия Великой Октябрьской социалистической революции — самого крупного и важного события, которое знало история.

Победа социалистической революции в Болгарии, явившаяся результатом всенародного вооруженного восстания, происшедшего под руководством Болгарской коммунистической партии и с решающей помощью Советской Армии — освободительницы, означала торжество идеи Октября на болгарской земле. Поэтому мы всегда считали и считаем, что без Великой Октябрьской революции не была бы возможна и великая для нас дата 9 Сентября.

Чествование победы социалистической революции в нашей стране в этом году замечательно и еще в одном отношении. Оно происходит в дни, когда исполнилось 100 лет с того времени, как русские витязи перешли Дунай и вели победоносные бои за освобождение нашей родины от питевского османского ига. Шиня, где русские и болгары совместно пролили свою кровь за свободу Болгарии, стала новой, самой высокой вершиной нашей дружбы и сотрудничества и навсегда сердца и судьбы наших стран и народов.

Победа 9 Сентября открыла перед болгаро-советской дружбой новые просторы и необозримые горизонты. Она стала решающим фактором всестороннего и ускоренного развития по пути социализма и расцвета Болгарии. Великое дело Дмитрия Благова и Георгия

Димитрова твердо и неуколебно продолжает сегодня наша Коммунистическая партия во главе с верным и пламенным другом КПСС и СССР товарищем Тодором Живковым. Развитие нашей страны беспорочным образом подтверждает правильность этой политики Болгарской коммунистической партии. Сближение и всестороннее сотрудничество с СССР играет исключительно важную роль в развитии всех сфер жизни в нашей стране. Возьмем, к примеру, экономику. С помощью СССР у нас построено 330 крупных заводов и других промышленных объектов. Десятилетиями в настоящее время. Созданные с помощью Советского Союза производственные мощности в Народной Республике Болгария обеспечивают около 95 процентов производства черных и цветных металлов, 80 процентов продукции нефтехимической и нефтеперерабатывающей промышленности, 60 процентов электроэнергии, 55 процентов продукции химической промышленности...

Трудно измерить огромное и удивительно плодотворное взаимное обогащение, которое дает нашим народам обмен духовными ценностями, измерить влияние идеи Ленина, русской и советской литературы и искусства на формирование нового гражданина свободной социалистической Болгарии. Болгарская коммунистическая партия по примеру КПСС воспитывает трудящихся на высоконравственных революционных принципах социалистического гуманизма и коммунистической морали. Высшим выражением социалистического гуманизма является проект новой Конституции СССР. Он отражает исторические завоевания Советского Союза, освещает путь, пройденный советскими людьми за 60 лет, — путь, равный столетиям. Отражено в этом проекте представление собой вели-

ОКНО В МИРО

ГОРОДА ПОБРАТИМЫ

ТОКИО. 8 сентября. (ТАСС). Пополнилась семья городов-побратимов Японии и Советского Союза. Подписано соглашение, в результате которого японский портовый город Фуруга стал побратимом советского порта Восточный. Развитие связей между городами-побратимами служит дальнейшему укреплению отношений добрососедства и дружбы между народами.

ПРЕСС-КОНФЕРЕНЦИЯ КОРОЛЯ ИОРДАНИИ

ПАРИЖ. 8 сентября. (ТАСС). Выступая здесь на пресс-конференции по случаю официального визита во Францию, король Иордании Хусейн выразил сожаление в связи с задержкой возобновления работы Женевской мирной конферен-

ции. Печать скептически оценивает шансы на то, что на осенних заседаниях конгресса длинному списку бюджетных нужд страны будет уделено должное внимание. В связи с приближением 1978 финансового года, который начнется 1 октября, ожидается, что законодатели займутся прежде всего решением бюджетных вопросов. Так, конгрессу предстоит окончательно утвердить новый бюджет Пентагона, которому предполагается выделить рекордные ассигнования в размере 118 млрд. долларов. Без особых проблем сенат и палата

представителей уже удовлетворили по сути все заявки военного ведомства по ассигнованию средств на разработку и создание новых систем вооружений — крылатых ракет, подводных лодок «Грайдент», межконтинентальных баллистических ракет «МХ». Волнениям в американской и международной общественности законодатели не поддались. Средства выделены на создание нейтронной бомбы, разрывание работ над которой будет означать войну, опасный виток в гонке вооружений.

Следование конгресса по поводу у Пентагона и воен-

Как зовут премьер-министра?

«У подорожников полностью отсутствует латинские знания, и никто не заботится об их распространении в английских школах». К такому выводу пришла группа социологов Лондонского университета. Недавно она обследовала четыре тысячи выпускников 72 школ столицы. Половина юных англичан уверена, что палата общин принимает все важнейшие решения, касающиеся управления страной. 44 из 100 подростков считают, что ирландская республиканская армия — протестантская организация. Каждый 20-й, окончивший школу в этом году, не знает, кто сейчас премьер-министр Великобритании. Как выяснилось, только половина шестнадцатилетних ребят тех 72 школ, где велось обследование, читает газеты или смотрит информационные программы телевидения. (АПН).



ПРОГРЕССИВНАЯ общественность Японии — страны, пережившей трагедию Хиросимы и Нагасаки, ведет активную борьбу за запрет ядерного оружия, за разоружение, за разрыв международной напряженности. Участник массовой демонстрации, состоявшейся в Хиросиме, потребовал положить конец гонке вооружений, раз-

вазанной империалистическими силами, запретить производство нейтронных бомб и крылатых ракет.

НА ШНИМКЕ: в руках демонстрантов — гирлянда бумажных журавликов в память о погибших от ядерных взрывов. Фотохроника ТАСС.

ПОДПИСЫВАЕТСЯ ДОГОВОР

ВАШИНГТОН. 8 сентября. (ТАСС). В американской столице проходит церемония подписания нового договора между США и Панамой о статусе Панамского канала. Своими подписами

его скрепляют президент Соединенных Штатов Дж. Картер и глава правительства Панамы О. Торрихос. После ратификации в конгрессе США и одобрения панамцами на всенародном

референдуме этот документ вступит в силу, заменив собой договор от 1903 года. В соответствии с новым договором с 2000 года полный контроль над каналом перейдет в Панаме.

Воржики и вороги

В американских универмагах — открытая раскладка многих товаров. Покупателю удобнее, но и соблазн возрастает что-нибудь унести, не заплатив. Универмаги с этим соблазном борются. Приходя в залы дежурят обученные ловцы, из углов под полками на покупателя, про-

стите, потенциального жулика внимательно поглядывают циклоп-телекамеры. На товарах годороде недавно появились специальные пломбы, которые каким-то образом включают сигнал тревоги. Только один универмаг «Александрс», имеющий в районе Нью-Йорка 14 филиалов, дозвол в год до 25 тысяч ворчищен. По Нью-Йорку в год — 125 тысяч, а по стране в

целом — четыре миллиона почитителей. Считается, что на одного поймающего приходится 35 непоймаемых. Универмаги громко жалуются на моральный облик американского покупателя. Однако недавно одна из ведущих торговых фирм страны сообщила министерству торговли, что потери от воровства покупателями в семь раз меньше, чем от разоружения товаров самими служащими

КАЛЕЙДОСКОП. ЗАРУБЕЖНЫ. A collage of various international news snippets and images, including a globe and text from different countries.

В ДОКУМЕНТАХ, В ПАМЯТИ НАРОДНОЙ

«ТАМ, У ЧЕРНОГО ОЗЕРА, — ОТЕЦ...»

После боя партизаны похоронили своего комиссара, а его дневник берегли и, выйдя ранней весной сорок четвертого года из лесов, принесли небольшую тетрадь в Ленинград. Дневник хранится сейчас в архиве. По нему я и начал поиск.

Мне удалось встретиться с бывшим командиром взводной группы этого отряда В. И. Дмитриевым, который поведал о боевом эпизоде у Черного озера. Этот эпизод я привел в публикации «На партизанских тропах». Среди других партизан был упомянут Иван Туркин.

Из Центрального партийного архива мне сообщили: «... в списке личного состава отряда И. В. Родина Ленинградского штаба партизанского движения значится начальник разведки Туркин Иван Лаврентьевич, 1917 года рождения, беспартийный, военнообязанный, старшина, в партизанских отрядах с мая 1942 года. В графе «Прежнее место работы» записано: Кемерово, шахта «Северная». Сведений о родственниках нет.

Кого распросить об Иване Туркине? Кому



Кемерово мне прислала газету «Кузбасс». Я — родной сын Ивана Лаврентьевича Туркина. Отца я не помню: когда его призвали на действительную службу, мне не было и года. Отец работал в Кемерово на шахте, откуда и ушел на фронт. Мать рассказывала, что он служил в авиационной части. Его письма приходили из Выборга... Последнее письмо и фотографию отца прислал завод Ленинградского «Отправляются в тыл врага. Вернусь живой — сообщу». Мать долго и безуспешно пыталась узнать что-либо о судьбе отца. Но лишь после войны получила официальное сообщение: «Пропал без вести». Отца нет в живых — с этим я смирился, но так хочется верить, что Иван Туркин из партизанского отряда И. В. Родина — мой отец...

Иван Туркин прислал мне фотокопию портрета. При встрече я молча положил снимок перед В. И. Дмитриевым.

— Иван! — радостно воскликнул Владимир Иванович, будто перед ним возник вдруг живой и неведомый одиннадцатилетний, вернувшийся от Черного озера. Точно, Туркин! И фуражка та же. Он и улетая в тыл врага, не расстался с ней.

Геннадий Иванович сообщил адрес оставшихся в живых бойцов партизанского отряда. Через несколько месяцев мы встретились в Ленинграде. Иван Туркин и Владимир Иванович рассказали о своих воспоминаниях. Иван Туркин — мой отец. Владимир Иванович — мой дядя. Мы вместе с другими участниками партизанского движения находимся в Ленинграде. Иван Туркин — мой отец. Владимир Иванович — мой дядя. Мы вместе с другими участниками партизанского движения находимся в Ленинграде.

НОВОСТИ СОБЫТИЙ ФАКТЫ

КТО ЛУЧШИЙ ВОДИТЕЛЬ ТРАМВАЯ?

Областное управление коммунального хозяйства, областной комитет профсоюза рабочих местной промышленности и коммунально-бытовых предприятий и областной комитет ВЛКСМ провели конкурс молодых водителей городского электротранспорта. В нем приняли участие водители трамвайных управлений Кемерово, Новокузнецка и Новокузнецка.

Зачлен конкурс являлся популяризацией профессии водителя трамвая среди молодежи и привлечение ее к работе на городском электротранспорте, выявление лучших водителей и распространение их опыта. Программа соревнований предусматривала проверку навыков практического вождения, теоретические знания и культуру обслуживания пассажиров. В областном конкурсе приняли участие водители, занимавшие шестые места в городских соревнованиях, которые проводились в начале августа.

Кино

ДОМ КИНО

Новый американский цветной художественный фильм ЛИХОРАДКА НА БЕЛОМ ПОЛОСЕ (11-50, 13-40, 16, 20, 21-50). Широкоформатный художественный фильм СКОРПИОН СЕРЕБРЯНОГО ОЗЕРА (11-30, 18-10).

ЮБИЛЕЙНЫЙ

ПОКА БЮТ ЧАСЫ (10). Новый американский художественный фильм ЛИХОРАДКА НА БЕЛОМ ПОЛОСЕ (11-50, 13-40, 18-10). Широкоформатный художественный фильм ЗОЛОТО МАККЕНБИ, две серии (11-30, 20-30).

ПАНОРАМА

«ПАНОРАМА» № 36. В сегодняшнем выпуске информационно-рекламная еженедельная газета «Кузбасс» напечатаны: афиша открытия нового сезона в Кемеровском цирке, ближайших концертов областной филармонии, очередных игр чемпионата страны по футболу среди команд первой лиги, программа телевизионных передач с 12 по 18 сентября.

ТИРАЖ «СПОРТЛОТО»

Результаты 36-го тиража «Спортлото-1» и «Спортлото-2», состоявшегося 7 сентября. «Спортлото-1»: 48 (конек), 40 (туркизм), 5 (бидмinton), 12 (водно-моторный спорт), 35 (спидвей), 20 (байдарки и каноэ).

КЕМЕРОВСКИЙ ГОРОДСКОЙ ДВОРЕЦ ПИОНЕРОВ И ШКОЛЬНИКОВ ИМЕНИ ВЕРЫ ВОЛОШОЙНОЙ ПРОВОДИТ

11 сентября в 11 часов дня «ДЕНЬ ОТКРЫТЫХ ДВЕРЕЙ». Объявляется дополнительный прием мальчиков 7-9 лет по классам баяна, аккордеона; учащихся 1-10-х классов в кружки технического и художественного творчества, юннатско.

КЕМЕРОВСКИЙ ГОРОДСКОЙ САД ПРОДОЛЖАЕТ НАБОР

на курсы машинистки. Начало занятий с 10 сентября с. г.

ОБЛАСТНОЙ ДОМ РАБОТНИКОВ ПРОСВЕЩЕНИЯ ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР

в кружки: хоровой танцевальной, эстрадной. В платные кружки по обучению фотодели, игре на баяне, фортепиано, гитаре. Запись в кружки проводится с 15 сентября с. г.

ПОГОДА

Гидрометбюро сообщает: 9-10 сентября в Кузбассе переменная облачность, в первой половине периода местами слабый дождь, во второй преимущественно без осадков, местами туман. Заморозки на поверхности почвы от 0 до 4 градусов мороза.

«Спутник кинозрителя»

19.55 «Страда уборочная». 19.55 «Спутник кинозрителя». 19.55 «Страда уборочная». 19.55 «Спутник кинозрителя». 19.55 «Страда уборочная».

КЕМЕРОВСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР ИМ. А. В. ЛУНАЧАРСКОГО

СКОРО ОТКРЫТИЕ ТЕАТРАЛЬНОГО СЕЗОНА СЛЕДИТЕ ЗА РЕКЛАМОЙ.

В ПОМЕЩЕНИИ КЕМЕРОВСКОГО ГОСЦИРКА

11 СЕНТЯБРЯ СОСТОЯТСЯ ПРОЩАЛЬНЫЕ ГАСТРОЛИ лауреата фестиваля «ДРУЖБА НАРОДОВ» ансамбля популярной музыки «ИНТЕГРАЛ».

КЕМЕРОВСКИЙ ОБЛАСТНОЙ СОВЕТ ПО ТУРИЗМУ И ЭКСКУРСИЯМ

ПРИГЛАШАЕТ КУЗБАССОВЦЕВ в путешествие на туристском поезде «НОВОКУЗНЕЦК». Поезд следует по маршруту: НОВОКУЗНЕЦК — ПЯТИГОРСК — ЕРВАН — ТВИНСКИ — БАТУМИ — СУХУМИ — РАТРА.

МОЖНО ВЫИГРАТЬ ОТ 40 ДО 5.000 РУБЛЕЙ!

Многие жители нашей области свои сбережения помещают в облигации Государственного 3-процентного внутреннего выигрышного займа и считают, что эта форма сбережения не только надежна, удобна, но и выгодна, поскольку, участвуя в тиражах выигрышей, можно выиграть от 40 до 5.000 рублей.

КЕМЕРОВСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ИНСТИТУТ КУЛЬТУРЫ ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ СЛУШАТЕЛЕЙ

на подготовительное отделение. Подготовительное отделение готовит слушателей к поступлению в институт на дневное обучение на культурно-просветительский и библиотечный факультеты по специальностям: организаторов-методистов культурно-просветительской работы.

ВСЕСОЮЗНЫЙ НАУЧНО-ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКИЙ И ПРОЕКТНО-КОНСТРУКТОРСКИЙ ИНСТИТУТ (КУЗНИИ)

ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРС на замещение вакантных должностей в лаборатории технологии разработки пластов средней мощности полугого периода в г. Кемерово: заведующего лабораторией; старших научных сотрудников; младших научных сотрудников.

БОЙЦУ ЛЕНИНСКОЙ ГВАРДИИ

Выдающемуся революционеру - ленинцу Ф. Э. Дзержинскому посвящается художественный двухсерийный фильм, к работе над которым приступили советские и польские кинематографисты. Образ первого чекиста отражен во многих кинопроизведениях, — говорит режиссер-постановщик картины А. Боровский. — Новая картина рассказывает о жизни, становлении характера и мировоззрения молодого революционера. Временные рамки фильма, спаяны рамкой кинематографа Ю. Семеновым на основе документов и воспоминаний современников — 1902-1906 годы. В 1902 году Феликс Эдмундович был сослан царским правительством в Верхотурск, откуда совершил беспрецедентный по дерзости побег. Мы покажем, как, перелетев на легальное положение, Дзержинский сошел в Дзержинский завод, где находился Варшавский организационный ЦСДРП, организовал издание подпольной газеты ленинского направления. Читатели станут свидетелями грандиозной демонстрации варшавских рабочих в 1905 году, возглавленной Дзержинским. Вилья — арест и заключение в Цитадели. И, наконец, первая встреча Феликса Эдмундовича с Владимиром Ильичем — на IV (Объединительном) съезде РСДРП в Стокгольме, встреча, определившая направление революционной деятельности Дзержинского в Петербурге и Варшаве. Съемки фильма будут проходить в местах подлинных событий — на берегу реки Лесна, а также в Варшаве, Берлине, Стокгольме. В Кракове, например, нам удалось найти ту самую квартиру, где находилась подпольная типография созданной Дзержинским газеты. В своей работе мы вместе с польскими коллегами стремимся ни в чем не отходить от исторической правды. В этом нам помогает сотрудничество с польскими коллегами. В Варшаве, например, нам удалось найти ту самую квартиру, где находилась подпольная типография созданной Дзержинским газеты. В своей работе мы вместе с польскими коллегами стремимся ни в чем не отходить от исторической правды.

ЧИТАТЕЛЬ ПРОДОЛЖАЕТ РАЗГОВОР

СБЕРЕЧЬ ПАМЯТНИКИ ИСТОРИИ

Недавно в газете «Кузбасс» (21 августа 1977 г.) была опубликована корреспонденция, в которой говорилось о том, в каком плачевном состоянии находится в Новокузнецке домик, где бывал Ф. М. Достоевский. В ней предлагалось указать на этот исторический уголок города. Содержатель критически замечал в адрес главного архитектора города А. И. Вылова. Ответа в редакции не последовало.

У НАСЛЕДНИКОВ ПЕРВОГО ЧЕКИСТА

Вот уже около десяти лет войны подразделения, где комсомольским активистом лейтенант С. Семенов, шефствует над школой № 80 г. Кемерово. Внештатными инструкторами из числа солдат и сержантов здесь проводятся различные военно-патриотическая работа: военно-спортивные игры «Зарницы» и «Орленок», спортивные соревнования по военно-прикладным видам спорта, изучение

«ГРИБНИК» ЕДЕТ ЗА ГРИБАМИ

«Грибник» едет за грибами. «Грибник» едет за грибами. «Грибник» едет за грибами. «Грибник» едет за грибами.



Третий год успешно проходит тренировки в городской спортивной секции юннатобоев. С большим желанием приходят на стадион и юные спортсмены и разрядники. И хотя сейчас осень, ребята упорно тренируются на футбольном поле, отрабатывают движения, занимаются общефизической подготовкой. Ведь скоро зима, и соревнования не за горами.



Г. ВЯТКИН, методист Кемеровского бюро путешествий и экскурсий.

Адрес редакции и издательства: 650630, ГСП, г. Кемерово-99, ул. Ноградская, 3. Телефоны: редактора 6-61-54, пивенной 6-69-74, заместителей редактора 6-65-74, 6-70-82, ответственного секретаря 6-68-81, зам. ответственного секретаря 6-65-63, отделов редакции: партийной жизни 6-61-83 и 6-02-08, пропаганда 6-66-73, 6-44-22, промышленного 6-69-44, 95-51-02, 6-65-86, 6-38-49, сельского хозяйства 6-67-82 и 6-90-71, Совет депутатов трудящихся 6-64-84, культуры 6-62-01, 6-47-44, строительного 6-67-46 и 6-02-00, писем и рассылки 6-90-52, 6-78-97, 6-87-68, 6-60-72; информации и спорта 6-82-37, 6-82-61, еженедельника 6-63-02, объявлений 6-68-72, фотокорреспондентов 6-90-63, приема информации 6-88-85, в Новокузнецке — 7-80-33, Прокопьевске — 2-54-04, Ленинске-Кузнецком — 2-03-21, Белове — 2-01-43, Междуреченске — 33-04, Юрге — 2-06-09.